

习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信

据新华社电 9月11日,国家主席习近平向上海合作组织妇女论坛致贺信。

习近平指出,妇女是人类文明和社会进步的重要推动者,在各行各业书写着不平凡的成就。上海合作组织妇女论坛举办以来,各国

妇女秉持“上海精神”,为推动构建更加紧密的上海合作组织命运共同体贡献了巾帼力量。希望论坛继续发挥促进各国民相亲、心相通的积极作用,为拉紧上海合作组织人文纽带增添鲜活动力。中国愿同各方一道,通过数字赋能推动科

技创新和妇女事业发展,共同建设更加美好的上海合作组织家园。

上海合作组织妇女论坛当日在山东省青岛市开幕,由全国妇联、上海合作组织睦邻友好合作委员会、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同举办。

习近平致电祝贺特本当选连任阿尔及利亚总统

据新华社电 9月11日,国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主人民共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利

亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,在国际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系

发展,愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

向着科技强国加速迈进

——新中国成立75周年科技事业发展综述

奋进强国路 阔步新征程

新中国成立75年来,我国科技事业取得长足发展,成为世界上具有重要影响力的科技大国。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把科技创新摆在国家发展全局的核心位置,我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革,向着科技强国加速迈进。

我国科技事业取得历史性成就、发生历史性变革

月背着陆、智能采样、起飞返回……在万众瞩目之下,我国嫦娥六号任务实现了人类首次月球背面采样返回的创举,成功带回1935.3克月球样品。这也是中国航天史上迄今技术水

平最高的月球探测任务。

从“东方红一号”卫星成功发射,到中国航天员遨游太空;从中国空间站全面建成,到探月、探火工程深入推进,中国航天的高速发展折射我国科技事业发展的伟大成就。

科技兴则民族兴,科技强则国家强。新中国成立75年来,我国始终高度重视科技创新在国家发展全局中的重要作用。

新中国成立时,科技基础近乎为零,专门的科学研究机构仅有30多个,几乎没有大型科研仪器设备。随着新中国吹响“向科学进军”的号角,我国攻克一个又一个科技难关,成为复兴之路上的重要支撑。

从“两弹一星”到核潜艇,从

青蒿素到杂交水稻,从石油地质勘探取得突破到万吨巨轮下海,我国科技创新始终聚焦国家和人民需要,为国家安全、经济社会发展和人民生活提供有力保障。

党的十八大以来,我国不断健全新型举国体制,加快推进高水平科技自立自强,科技事业取得历史性成就、发生历史性变革,进入创新型国家行列。

——基础前沿研究不断取得新突破。

“中国天眼”、高海拔宇宙线观测站等“大国重器”接连取得世界级发现;二氧化碳人工合成淀粉实现“技术造物”;我国科学家在量子科技、生命科学、物质科学、空间科学等领域取得一批重大原创成果。

——战略高技术领域迎来新跨越。

“嫦娥”揽月,“天和”驻空,

“天问”探火,“地壳一号”挺进地球深处,“奋斗者”号探秘万米深海,全球首座第四代核电站商运投产。

——国家创新体系建设提质加速。

我国逐渐形成以科技型企业、科研院所和高等学校为主体的协同创新体系。2023年末,我国拥有的全球百强科技集群数量跃居世界首位,目前高新技术企业数量达46.3万家。

2023年,我国全社会研究与试验发展经费支出规模稳居世界第二,与国内生产总值之比为2.64%,超过欧盟国家平均水平;截至2024年6月,我国国内发明专利有效量达442.5万件,每万人口高价值发明专利拥有量达12.9件。

世界知识产权组织发布的全球创新指数显示,我国创新能

力综合排名从2012年的第34位跃升至2023年的第12位,是前30位中唯一的中等收入经济体。

创新驱动引领高质量发展取得新成效

323.6米长、24层楼高,可容纳乘客5246人,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”宛如一座“海上城市”。自今年1月1日首航以来,“爱达·魔都号”已运营60余个航次,服务近25万国内外游客。

因产业链长、带动性强,邮轮制造对经济发展的拉动比例可达1:14。通过多年科研攻关,我国打破国外技术垄断,成功建造“爱达·魔都号”,助推船舶工业高端化发展的同时,也有力拉动了相关产业发展。

(下转A02版)

2024华韵视听大会在佛山举行

培育视听产业新质生产力 赋能城产人文融合发展

珠江时报讯 佛山日报记者刘伟 珠江时报记者洪晓诗 范仕杰 通讯员史伟宗报道 9月11日,以“文旅聚力 视听赋能”为主题的2024华韵视听大会在佛山开幕。市委书记郑轲、中国广播电视社会组织联合会会长范卫平、国家广播电视总局传媒机构管理司副司长彭文胜、广东省广播电视局副局长钟庆才等出席开幕式活动。

2024华韵视听大会由中国广播电视社会组织联合会、广东省广播电视局、佛山市人民政府联合主办。延续“2023华韵视听金曲年度盛典”的成功经验,“2024华韵视听大会”全新

升级,以“文旅聚力 视听赋能”为核心,致力于推进“视听+”的深度融合。这不仅是一场视听盛宴、行业盛典,更是中国广播电视及视听领域的文化盛事,展现视听产业创新性发展的积极探索,以及对网络视听行业高质量发展的重要实践。

大会期间将举办视听产业跨界融合发展大会、微短剧赋能城产人文发展研讨对接会、“长风破浪”青年音乐人唱享计划及青年影视人扶持计划、第三届华韵视听金曲年度盛典等多项主题活动。

范卫平表示,本次大会着力展现广播电视行业发展新态势,

推进“视听+”深度融合,赋能经济社会文化发展。希望全国广播电视人积极宣传推介佛山,讲好佛山故事,展示好佛山形象。中国广播电视社会组织联合会将发挥平台、资源、人才等方面优势,在创优出新、传播增效上下功夫,助力佛山打造视听内容新高地、视听产业新基地、视听人才新阵地。

彭文胜表示,希望以此次华韵视听大会为契机,深化行业交流合作,鼓励和支持视听企业加强技术创新和模式创新,持续强化内容建设,创作生产更多思想性、艺术性、观赏性有机统一优秀作品,更好满足人民群众多样化的精神文化生活需求。

副市长文曦表示,佛山将进一步完善影视拍摄配套服务,发掘培养影视人才和音乐人才,持续推动创作优秀视听作品,培育发展视听产业新质生产力。希望国家广电总局、中广联合会、省广电局一如既往地支持佛山,推动视听产业高质量发展。

会上,中国广播电视社会组织联合会授予佛山市“影视指定拍摄基地”牌匾,发布了《中广联合会音乐从业者职业道德规范倡议书》。

据了解,自2016年以来,佛山已经集聚了1750多家影视企业,拥有两个影视城和10个影视产业基地、132个影视取景

地,佛山的场景丰富多样,各具特色,可以为各类影视内容创作提供便利的拍摄服务。目前,佛山累计出品300多部网络电影和网络剧,分账票房超过30亿元;累计吸引国内外剧组超过1000个,拍摄影视剧1200多部;举办了大湾区功夫电影周、第27届金鸡百花电影节、金狮网络视听盛典、中国佛山网络视听艺术周、华韵视听金曲年度盛典等一系列视听领域重大品牌活动。

中国广播电视社会组织联合会有关领导同志,市领导黄晨光、杨永泰、麦洁华,南海区领导顾耀辉、方华刚,企业、商协会代表等参加开幕式活动。

里水镇时尚产业(鞋业)集聚示范区启动,金峰兆业时尚数字产业社区一期开园、二期动工

以园聚企 推动传统鞋业转型升级

珠江时报讯 记者陈志健 通讯员里宣摄影报道 9月11日,2024里水镇时尚产业(鞋业)集聚示范区启动暨金峰兆业时尚数字产业社区一期开园、二期动工仪式举行,现场进行了里水镇时尚产业(鞋业)转型升级成果发布、“里畅通”高品质服务签约、时尚大使颁牌,还有金峰兆业时尚数字产业社区发展规划介绍、产业服务基地揭牌及战略合作签约仪式。

作为里水传统产业之一的鞋业,为里水经济发展作出了巨大贡献。面对发展挑战和形势转变,里水主动谋划并积极推动鞋业转型升级,目前已集聚规模以上鞋企近90家,国家高新技术企业21家,各级专精特新企业10家。

里水大力提升产业服务水平,以示范区、产业社区的“园”,打造聚链、聚智、聚才、聚财“四聚”模式,推动传统特色产业焕新升级。现场,里水与

一众代表签署了“四聚”战略合作协议。

具体而言,里水希望全力推动以村营商模式,通过打造金峰兆业、高晟科创中心等标杆园区,以园聚企,统筹整合产业链,大力推动校企合作,在产品研发、设计赋能、成果转化、人才培养等领域做深做实,创新推动政企携手,促进时尚与鞋业激情碰撞,交融共生更多国潮品牌,为南海好物注入新活力。

为了更好地服务传统鞋业,现场还进行了“里畅通”高品质服务战略合作签约、“里畅通”高品质服务战略合作签约、“里畅通”高品质服务战略合作签约,里水资产集团将与里水总商会合作,联合行政服务中心和各村(社区),共同打造“里畅通”服务品牌,提供工程项目代办、培训咨询、贸易促进等多元化服务。

而为了加速传统产业转型升级,以时尚为引领推动企业间



■金峰兆业时尚数字产业社区。

行,里水推选了一批涵盖鞋业产业链上中下游及其他时尚服饰类企业精英代表为“时尚大使”,在时尚品牌引领和产业招商上加力,引领传统鞋业迈向时尚化、品牌化、数智化。

今年6月,里水启动里水商聚力十大会长工程。金峰兆业时尚数字产业社区开园,正是里水商聚力的生动体现。目前项

目一期已经建成开园,二期准备动工建设,项目总投资3亿元,现企业入驻面积达80%,其中90%以上为鞋袜、服装等电商企业。未来计划引入从鞋业原材料生产、鞋设计研发、绿色生产制造,到数字电商销售的闭环运作产业链生态,打造传统产业转型升级标杆项目。

这是里水继续推进包装印刷

产业集聚发展后的又一重大举措,对于里水乃至南海的鞋业从分散型迈向集聚型,实现高效转型升级具有重要意义。当日园区获挂牌南海区电子商务协会产业服务基地。

传统产业转型升级是经济稳增长的压力石,是培育“三高四新六集群”的助推器。里水镇委镇政府始终把农业、鞋业、物流业等传统产业升级作为重中之重。目前,全镇已集聚了各类制鞋企业超1000家。

南海区副区长劳剑锋肯定了里水传统产业转型升级的工作成效。他表示,推动传统产业转型升级,不仅是南海区经济实现高质量发展的必然选择,也是保障产业长远发展的必由之路。传统产业转型升级应该是政府引导与企业主导的“双向奔赴”,需要技术创新与品牌建设的“双轮驱动”,需要产业集聚与产业协同的“双管齐下”。

中国“500强”企业 营收总规模超110万亿

据新华社电 入围门槛提升至473.81亿元,较上年提高3.83亿元;总营收迈上110万亿元新台阶,较上年增长1.58%;归母净利润较上年增长5.01%,增速实现由负转正……11日最新出炉的“2024中国企业500强”榜单展现出中国大企业的发展态势和成长实力。

2022年,中国企业“500强”营收总规模首超百万亿元。这一数据再上台阶,更多企业成为世界大企业集群的重要力量。

从榜单看,新兴产业相关企业蓄能起势,在“500强”中的分量加重。

战略性新兴产业与未来产业是有效培育新质生产力的重要载体和主要阵地。“500强”榜单中,先进制造业和新一代信息技术产业企业的地位更加突出。新能源设备制造、动力和储能电池、通信设备及计算机制造、半导体及面板制造等企业入围数量达到31家,过去5年增加了18家。互联网服务企业的营收占比提升至3.45%,净利润占比更是高达8.58%。

越来越多中国企业,从追“个子”迈入追“体质”的新阶段,以新质生产力为引领,不断塑造发展新动能新优势。

当前,我国规模以上工业企业数量超50万家,高新技术企业数量超46万家。产业链骨干企业加快壮大,专精特新“小巨人”企业不断涌现。

导读

穿越古今 来平东解锁奇“玉”之旅